

首次线上办理 海南这类中考考生 少数民族身份审核确认 4月15日至26日进行

本报讯(记者 胡翔军)近日,海南省考试局发布通知指出,2024年起,意向报考2024年普通高中少数民族特招班的考生少数民族身份的审核确认工作通过海易办APP进行线上网办,线上申报时间为4月15日9:00—4月26日17:00。

此次审核确认对象为:世居与户籍在海南省的黎、苗、回等少数民族应届初中毕业生,报名参加2024年我省中考并有意报考海南中学、海南省国兴中学和海南省农垦实验中学设立的少数民族特招班的,其少数民族身份须经报考地市县民族事务部门审核确认。

审核具体流程为:(一)用户注册登录。通过浏览器访问海南政务服务网门户网站或海易办APP端,如已有政务服务网账号可直接登录,如未有需先注册才能进行事项的申报。(二)事项搜索。在政务服务网首页,输入办理事项(如:“普通

400人份九价HPV疫苗名额 开放预约

线上开放时间:4月16日10时
接种地点:吉阳区荔枝沟卫生院

本报讯(记者 卢智子)近日,记者从吉阳区荔枝沟卫生院获悉,该卫生院将于4月16日10时一次性开放九价人乳头瘤病毒疫苗(九价HPV疫苗)线上预约通道,可预约接种时段为4月17日至4月26日每天15时至17时30分(周末、节假日均可接种),共计400人份。

“一个账号可预约一个号源,预约成功后,无须电话咨询,预约日期即为接种日期。”据介绍,市民可通过“健康三亚”(三亚市卫生健康委员会官方微信公众号)线上预约。预约流程为:微信搜索公众号“健康三亚”;申领电子健康卡(点击“更多”-“个人中心”-“健康卡”,填写信息后申领),已完成申领的跳过此步骤;进入预约界面(选择“就医服

市委宣传部组织宣讲进基层 “领域能人”讲出“百姓味道” 聚人心强担当促发展

本报讯(记者 符府)连日来,市委宣传部组织宣讲力量,深入基层一线,与广大党员干部群众讲政策、聊举措、谈感悟,切实提升基层党员干部群众的责任担当和能力素质,进一步凝聚起踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗的澎湃力量,助力三亚各项工作持续向善向好。

4月12日,在海棠区新时代文明实践中心,市“8590”青年干部读书班宣讲团成员、海棠区委组织部副部长许恺,以《以产业振兴助推乡村振兴高质量发展》为题作专题宣讲。活动中,许恺围绕乡村产业振兴战略指引和实践要求,产业振兴激发乡村振兴“新动能”、分好集体经济“蛋糕”共享乡村振兴红利等方面开展宣讲,结合自身乡村振兴工作经历,以“村里人”的身份角色,讲述了海丰村是如何在各级党委、政府的大力支持下,打好村级集体经济发展“翻身仗”。

记者了解到,为了壮大海丰村集体经济,2021年,时任海丰村第一书记的许恺,积极沟通协调,将塔赫跳伞项目引进海丰村。项目的落地,不仅壮大了村集体经济,解决了失地村民的就业问题,还有效带动了村庄其他产业发展,让村民在“家门口”就能创业,腰包越来越鼓,日子越来越甜。

4月13日,在吉阳区博后村哎岬湖畔,一张讲桌、几把凳子,一堂别开生面的沉浸式乡村振兴宣讲会正在进行。博后村党总支书记、村委会主任苏少洪从不同角度,向干部群众宣讲党的重大决策部署,用通俗易懂的语言阐述乡村振兴相关政策,整场宣讲“接地气”,鲜活生动,针对性、感染力强。苏少洪表示,博后村将持续凝心聚力、抢抓机遇,用新思路谋划新发展、用新作为展现新气象,让村民的“旅游碗”越端



4月13日,在吉阳区博后村哎岬湖畔,博后村党总支书记、村委会主任苏少洪向干部群众宣讲党的重大决策部署,阐述乡村振兴相关政策。符府摄

越稳、“旅游饭”越吃越香。

据悉,博后村大力发展民宿产业,积极探索乡村振兴新路径,走出了一条乡村旅游的特色小康之路。在过去的2023年,博后村村民人均可支配收入突破3万元,村集体收入达1025万余元,成为三亚首个农村集体经济收入突破千万元的行政村。

“如今,玫瑰谷不但形成了一二三产业融合发展模式,还带动了博后村和六盘村6000多名黎族老乡增收致富,过上小康生活。目前在玫瑰谷工作的老乡,年人

均收入超过6万元,家庭年均收入

超过10万元,生活发生了翻天覆地的变化,日子越过越红火。”4月13日,三亚亚龙湾国际玫瑰谷宣讲现场,鸟语花香,游人如织,海南玫瑰谷产业发展有限公司董事长杨莹表示,将不断发挥民营企业的优势和作用,继续探索产业助力乡村振兴的长效发展机制,充分挖掘热带玫瑰产业的价值,提高农旅融合运营能力和服务水平,加强国内外玫瑰文化和芳香领域的交流合作,进一步将热带玫瑰产业市场做大、做精、做强,

让土地继续增值,农民继续增收,惠及更多老乡。杨莹平实的言语、感人的宣讲,赢得在场职工以及景区游客的阵阵掌声。

市委讲师团相关负责人介绍,连日来的宣讲活动,充分发挥“领域能人”宣讲力量,根据其各自熟悉领域和专长,精准开展分众化、对象化、互动化的宣讲活动,帮助基层解决在实践中遇到的困难和问题,引导广大党员干部群众坚定不移听党话、感党恩、跟党走,为奋力谱写中国式现代化的三亚篇章提供思想保证和精神动力。

均收入超过6万元,家庭年均收入

超过10万元,生活发生了翻天覆地的变化,日子越过越红火。”4月13日,三亚亚龙湾国际玫瑰谷宣讲现场,鸟语花香,游人如织,海南玫瑰谷产业发展有限公司董事长杨莹表示,将不断发挥民营企业的优势和作用,继续探索产业助力乡村振兴的长效发展机制,充分挖掘热带玫瑰产业的价值,提高农旅融合运营能力和服务水平,加强国内外玫瑰文化和芳香领域的交流合作,进一步将热带玫瑰产业市场做大、做精、做强,

“椰风作伴·趣跑蔚蓝”2024三亚Sunny Run悦跑嘉年华举行 2024(第三届)三亚城市旅游节同步启动 4000名跑友三亚湾快乐开跑



4月14日上午,2024三亚Sunny Run悦跑嘉年华暨2024(第三届)三亚城市旅游节开幕式活动丰富多彩。

4月14日上午7点,2024三亚Sunny Run悦跑嘉年华暨2024(第三届)三亚城市旅游节开幕式在三亚市天涯区海虹广场举行。全国各地近4000名参赛选手欢聚于此,与椰风作伴,趣跑“蔚蓝”,通过一场“体育+旅游”嘉年华,感受不一样的三亚。据悉,2024(第三届)三亚城市旅游节也同步启动。

据悉,本次赛事以“椰风作伴·趣跑蔚蓝”为主题,将竞技体育与休闲娱乐融合,设置10Km健康跑和5Km椰风跑,并为获得名次的运动健儿准备了丰厚奖金。奥运冠军王军霞等嘉宾跑者莅临现场,为参赛选手们助威。

今年比赛起终点均设置在三亚湾海虹广场,沿着三亚湾路奔跑,明媚的阳光,海浪与椰林交相辉映,一幅美轮美奂的画卷映入眼帘。10Km健康跑以专业为主,最终,来自山东的跑者李子和来自广东的跑者陈爱如分别获得了男、女冠军。5Km椰风跑以趣味为主,设个人组和亲子组,包含2.5Km路跑、1.5Km沙滩跑和1Km障碍赛,沿途还安排“山高我为峰”“穿越火线”“铁索横江”3处趣味打卡点,参赛选手们沿着三亚湾路一同慢跑在阳光、沙滩、椰风、海韵之间,体验三种

不同形式的趣味奔跑,挑战火热的沙滩游戏,领略多元体育魅力。

当天,正值黎族苗族传统节日“三月三”期间,本届三亚Sunny Run悦跑嘉年华通过融合本土特色文化,打造品牌赛事。同场开启赛后沙滩嘉年华,为游客市民安排了民族文化体验、沙滩游戏互动和沙滩集市。此外,还将城市民族文化瑰宝融入赛道中,在赛道沿途安排了苗族招龙舞、黎族民歌、黎族竹木打击乐、黎族打柴舞等黎族苗族民族特色表演,让市民游客在运动之余,感受地道的民族风情。

本次三亚Sunny Run悦跑嘉年华还推出了“我要趣赛道造型”有奖征集配套活动,当天赛道沿线惊现众多“显眼包”,宛如大型cosplay现场。在赛后征集结束后,还将公开进行网络投票,“最佳造型奖”前三名将获得相应奖金奖励。

“今年是海南文旅发展的重要一年,第十二届全国少数民族传统体育运动会将于11月在三亚市举办,我们将持续探索更多‘旅游+’模式,将民族传统文化与体育、旅游等产业深度融合,开拓文体旅发展的新赛道,实现文体旅品质新提升,推动三亚旅游业实现高质量发展。”三亚市旅游发展局相关负责人表示,

“接下来我们将以2024(第三届)三亚城市旅游节为契机,整合全市相关部门及企业的精彩活动及产品信息,打造各类主题新颖的营销及宣传活动,集结三亚文体旅新鲜事,带大家‘不一样很三亚’的体验感。”

本次活动由三亚市旅游发展局主办,厦门文广体育有限公司承办。(李少云)



2024三亚Sunny Run悦跑嘉年华开跑。陈聪聪摄

“接下来我们将以2024(第三届)三亚城市旅游节为契机,整合全市相关部门及企业的精彩活动及产品信息,打造各类主题新颖的营销及宣传活动,集结三亚文体旅新鲜事,带大家‘不一样很三亚’的体验感。”

本次活动由三亚市旅游发展局主办,厦门文广体育有限公司承办。(李少云)



↑上接1版

“截至今年3月,已有2793家数字经济型企业入驻崖州湾科技城。”三亚崖州湾科技城管理局产业促进部主任姜健介绍,崖州湾科技城数字经济服务产业集群入选2023年度海南省中小企业特色产业集群。园区发挥本地超算中心、人工智能计算中心等软硬件服务优势,结合南繁、深海、生命科学等多元应用场景基础,积极推动数字经济产业项目招引。联合科大讯飞成立海南南声谷产业促进中心,共同搭建“大模型”招商模式,开放私域大模型和算力资源筑牢智慧城市算力底座,助力南繁、深海、生命科学领域的高通量计算快速高效运行,为三亚数字经济发展和产业培育提供重要支撑。

从崖州湾到三亚湾,三亚数字经济发展势头强劲。

Tech Sanya大赛总决赛近日落幕,吸引逾百家境内外项目报名参赛,围绕数字经济、人工智能、生物科技、深海技术、新能源环保、国产替代等六大领域展开激烈角逐,更有高通创投、百度风投、启赋资本等几十家投资机构参与,为三亚数字经济产业发展建言献策。

启赋资本合伙人兰洪明认为,借助海南自贸港在跨境资金流动、人员进出、数据安全有序流动等方面的自由便利制度,吸引更多优秀人才汇集三亚,将国内外的数据在三亚交汇融合,有望形成一些特色产业。

此外,三亚中央商务区(国际)数据流通创新中心、数据中心和电商体验区等重点项目相继挂牌;三亚跨境电商服务中心与马来西亚网红公会签署战略合作协议,并正式揭牌成立跨境电商网红见习基地,推动双方在跨境电商领域的市场拓展、国际电商人才培养等方面加强交流与合作。

截至2024年3月,三亚中央商务区企业总数达7937家,包括上千家数字经济相关企业,集聚了英特尔、商汤、联想智达、抖音等一批国际国内知名企业,已初步形成“两个总部基地”的集聚区。

“园区将进一步借助数字安全有序流动及增值电信业务扩大对外开放试点的政策红利,紧紧围绕‘两个总部基地’的定位,积极促进中国数字经济企业走向世界市场和境外数字经济企业进入中国市场。”三亚中央商务区管理局经贸发展部部长付显表示,通过不断提升数字化基础设施水平,加大政策扶持力度,加强

应用场景开放等措施,为园区乃至三亚的数字经济发展注入活力。

向“新”力强 护航数字经济蓬勃发展

硬件方面,三亚具有得天独厚的自然资源禀赋,也是全省第一个千兆城市,信息化建设基础扎实。软件方面,海南自贸港独特的政策优势,以及三亚良好的营商环境,为实现向数图强,为经济高质量发展提供强大的驱动力。

今年初,《三亚市加快数字经济发展若干措施(试行)》出台,包含八项招商引资政策和九项产业发展政策,其中,新落户数字经济企业最高可获500万元奖励,用真金白银扶持数字经济核心企业发展。

“支持购买算力服务、支持举办数字经济领域重大活动、鼓励企业利用数据安全有序流动政策开展海外数字业务等9项产业发展政策,既是对本地数字经济产业发展的一些思考,也是三亚希望打造的产业发展方向。”三亚市科工信局四级主任科员苑铮介绍。

为加快推动数字应用场景全面开放,三亚还围绕产业链、创新链关键环节和环节,开展数字经济应用场景“揭榜挂帅”行动,遴选掌握关键核心技术的企业,在数字经济领域,特别是数据安全有序流通领域每年发布一批应用场景创新重点任务。对揭榜后经考核认定实施成功的项目,按照项目总投资的50%给予最高不超过200万元补助;对企业自主投资建设位于三亚市范围内,且通过国家工信部门认定的大数据产业发展试点示范项目,按照该项目建设成本的20%给予最高不超过200万元一次性补助。

强有力的政策支持,护航三亚数字经济蓬勃发展。2023年,三亚数字经济核心产业产值位居全省前列。

“今年,我们要着力引进一批头部企业、开放一批数字经济应用场景、举办一系列数字经济大型活动。”苑铮表示,通过政策扶持,三亚将以园区为核心,打造一批数字经济产业平台,培育一批创新型企业,鼓励支持具有国际国内影响力的数字经济核心产业龙头企业落户,大力发展海外数字经济,促进数字经济产业高质量发展,打造数字经济超发展的新引擎。